

Шукшин Василий

8.10.04

1974 2004

## О чем молчали газеты 30 лет назад

Веч. Москва. 2004 — 8 окт. с 3  
7 октября



7 октября в Москве со-  
стоялись похороны **Васи-  
лия Шукшина**. Он умер  
пятью днями ранее во время  
съемок фильма «**Они сража-  
лись за Родину**», однако вла-  
сти остерегались хоронить его  
в выходные дни и назначили  
прощание на  
понедел-  
ник, чтобы  
на похороны  
смогло прийт-  
ти как можно  
меньше на-  
роду. К тому  
же таксисты  
Москвы до-  
говорились  
проехать ко-  
лонной мимо  
**Дома кино**,  
где проходи-  
ла панихида,



и ревом клаксонов отдать дань  
умершему. Когда об этом узна-  
ли в **Союзе кинематографи-  
стов**, то тут же связались с  
КГБ, и по всем таксомоторным  
паркам последовало распоря-  
жение задержать выезд машин  
в город.

Тем не менее на похороны  
пришли десятки тысяч людей,  
многие приезжали даже из  
других городов. **Владимир  
Высоцкий** примчался в столи-  
цу из Ленинграда, где находил-  
ся на гастролях: он проделал  
весь путь на своей «БМВ» за  
пять часов.

Власти категорически запре-  
тили снимать на пленку похоро-  
ны Шукшина: такое указа-  
ние получили все столичные  
киностудии. И все же нашелся  
человек, который на свой  
страх и риск нарушил этот при-  
каз. Это был оператор **Вале-**

рий Головченко, который,  
взвалив на плечо громоздкий  
аппарат, снял уникальные кад-  
ры народного прощания с Шук-  
шиным.